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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 

DOIS. 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção 

de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente 
Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do 

Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: Não 
houve matérias. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras 
Vereadoras: Não houve matérias apresentadas. USO DA TRIBUNA: Não houve 
Vereador (a) inscrito (a). ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei n°87/2022 "Altera tabela 
5 da Lei Complementar n° 50/2010, cria vagas que menciona e dá outras 
providências". Projeto aprovado por unanimidade de votos. 2° Projeto de Lei 

n°409/2022 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Fundação 

Educacional e da Saúde de Sonora- FUNESS, para o repasse financeiro para a 
aquisição de materiais, para ampliação de leitos e aquisição de equipamentos". 
Projeto aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que após saudações 
mencionou o projeto 409/2022 e ressaltou sua importância, pois o atendimento 
melhorou bastante se comparado a alguns anos atrás e parabenizou toda equipe que 
trabalha bem como a Diretora Evelyn. Mostrou sua insatisfação da suspensão do piso 
salarial para os profissionais de enfermagem e ressaltou seus esforços em tempos de 
pandemia, onde foram verdadeiros heróis e solicitou que o Executivo já comece a 
preparar o recurso para que assim que voltar ao normal tenham dinheiro para repassar 
para esses profissionais. Comentou sobre o projeto da taxa de lixo e sobre esse 
assunto solicitou que seja feito uma indicação de alteração do código tributário para 
incluir uma emenda isentando da taxa do lixo os aposentados, pensionista, pessoas 
com deficiência e pessoas que tenham um salário mínimo por pessoa. Pediu a ajuda 
dos Vereadores para revogar a lei que tornou as chácaras perímetro urbano, pois 
colocando a taxa de lixo na conta de água tornará algo desenfreado e totalmente 
desproporcional. Fez uso da palavra a Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, 
que trouxe um comunicado para os profissionais de enfermagem dizendo que está 
empenhada na causa e que não vai descansar enquanto o piso salarial não for 
aprovado. Disse que o projeto do piso salarial virou interesse pessoal e que não passa 
de politicagem e completou falando ser uma vergonha o salário desses profissionais e 
que eles precisam ser valorizados. Comentou sobre a 2a feijoada realizada pela 
associação dos autistas e convidou a população a participar do evento. Finalizou suas 
considerações desejando uma boa semana ao público. Fez uso de explicações 
pessoais o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após saudações parabenizou a 
Diretora da Fundação pela aprovação do projeto 409 e ressaltou que nos seus 
mandatos sempre trabalhou na área da Saúde assim como os demais Vereadores. 



Disse que fez uma indicação n° 200 em 2020 na qual solicitava a doação de um lote 
para a associação do Miau Au, que tem como presidente a Lucinei, que atende em 

torno de 200 animais e até o exato momento não obteve resposta da indicação. Falou 

da tristeza pela suspensão pelo Ministro Barroso do projeto do piso salarial da 

enfermagem, e encerrou sua fala desejando uma boa-noite ao público. Fez uso da 

palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após cumprimentos comentou 

sobre o projeto 409 e disse que qualquer projeto que for para a área da saúde terá 

sempre seu apoio, pois são lugares que precisam de recursos para funcionar bem. 

Falou que o Bolsonaro sempre usou o discurso que o Brasil estava numa situação 
precária, só que, próximo a política liberou um monte de auxilio, afirmou que o 
Presidente não é bom para ninguém e pediu para a população escolher muito bem 
seus representantes. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas, 
que após saudações externou seus pêsames à família do Eronildo e disse que não 
compareceu por que não estava na Cidade. Pediu agilidade das pessoas responsáveis 
pela licitação dos medicamentos, pois a população está precisando de remédio e não 
está encontrando. Comentou a fala do Vereador Douglas a respeito da taxa do lixo e 
disse concordar na isenção da taxa para as pessoas baixa renda, com deficiência e 
pessoas idosas, porque são pessoas que não tem condições de arcar com esse custo. 
Pediu para o Gerente de Obras Antônio Joao cuidar dos bueiros da Cidade, porque 
quase presenciou uma criança caindo nele. Disse que ficou muito triste com a 
suspensão do piso salarial da enfermagem, pois presenciou esses profissionais 
passando por momentos turbulentos e trabalhando em tempo de pandemia sem ser 
valorizados. Comentou sobre o projeto 409 e disse que ficou feliz pelo repasse feito 
para o hospital, pois todo recurso aplicado está tendo resultado positivo e parabenizou 
a Diretora Evelyn pelo trabalho que vem sendo feito bem como o trabalho de toda 
equipe da fundação. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, 
que após saudações externou sua tristeza pela suspensão do piso salarial dos 
profissionais de enfermagem. Comentou sobre o projeto 409 e parabenizou a Diretora 
Evelyn e todos os funcionários do Hospital pelo trabalho prestado. Disse que espera 
que a questão dos remédios se resolva o mais rápido possível, pois a população está 
cobrando e está a tempos em falta. Disse que ficou triste por uma postagem do 
Prefeito que ressaltava alguns candidatos e esqueceu de outros que investiram muito 
no Município e quando foi cobrar explicações do Prefeito, esse disse que não devia 
explicações a ele. Disse que fica muito triste com essa situação pois o Deputado Fábio 
Trad investiu mais de 1.000.000,00 (um milhão) de emendas, e não tem esse 
reconhecimento por parte dele. Finalizou sua fala desejando uma boa-noite a 
população. Fez uso de explicações pessoais o Vereador e Presidente Dalmi Alves, 
que após cumprimentos parabenizou os Vereadores e Vereadoras pela aprovação dos 
projetos e pelo comprometimento de cada um. Parabenizou o Prefeito Enelto Ramos 
da Silva que destinou recurso para a Fundação e elogiou o trabalho feito no hospital e 
disse que é notório a mudança no local e aproveitou para parabenizar a Diretora 
Evelyn Cris que está buscando inovações e melhorias para a Fundação. Parabenizou 
todos os funcionários da Fundação e disse ser de suma importância o trabalho 
desempenhado por cada trabalhador. Sobre o ofício da associação dos autista, 
enfatizou que todos os Vereadores e Vereadores estão sempre à disposição para 
trabalhar nos projetos sociais e em todos projetos que sejam para o bem da 
população. Se solidarizou com os profissionais de enfermagem que teve seu piso 
salarial suspenso pelo Ministro do STF Barroso, e ressaltou que esses profissionais 



são verdadeiros guerreiros. Parabenizou a Gerente de Desenvolvimento Econômico 
Tuanny, a nutricionista Deyse e o Prefeito Enelto pelo curso gastronômico feito pelo 
Senai com parceria com a Prefeitura Municipal e parabenizou principalmente as 
pessoas que participaram desse curso. Externou seus sentimentos em nome de todos 
os Vereadores à família do Lazaro, que sofreu um acidente no fim de semana, pediu 
para que Deus dê força e conforte o coração dos pais, da sua esposa e de toda 
família. Finalizou suas considerações desejando uma excelente semana aos 
Vereadores, aos servidores da Câmara e a toda população. E nada mais havendo a 
tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e 
pelo Presidente. 


